

СПРАВКА

(О реагировании населения на события в)
Чехословакии

Агент "Альгимантас" 30 августа 1968 года сообщил оперработнику, что 28 августа его жена возвратившееся из магазина м. Кальтиенай, Шилальского района рассказала агенту, что проживавшая в м. Кальтиенай Андрияускаите София, 45-50 лет, работавшая в колхозе М.Мельникайте чтобы израсходовать деньги купила половину мешка подков.

27 августа "Альгимантас" заходил к своему соседу Якасу Витаутасу с. Иони, 1914 года рождения, работавшему преподавателем в Кальтиенской средней школе. Якас в то время вышивал с преподавателем Груодисом Витаутасом. Якас будучи вынужденным вспомнил события в Чехословакии и заявил, что Чехословакия ужасно оккупирована русскими войсками. В связи с этим ей самостоятельно нет возможности свободно проявиться и самоопределиться.

Вечером 28 августа с/года источник побывал у Бетингиса Дозаса в м. Кальтиенай. Жена Бетингиса, Бетингене Бируте-Стефания д. Дозо, 1921 года рождения и сноха Бетингене Дзе д. Пястро, 1943 года рождения рассказали, что ночь с 28 на 29 августа будет мобилизация мужчин. В м. Кальтиенай прибудет представитель райвоенкомата. Этот факт они якобы слышали от председателя Кальтиенского апилинкового совета Слабошевичса.

По этим фактам нами информирован секретарь Шилальского РКП Литвы для усиления разъяснительной работы среди населения.

30 августа с/года член КПСС Янкене Стасе д. Пястро, 1900 года рождения (награждена орденом Ленина) обратилась в Комитет Госбезопасности по поводу её избрания Вернечинскене

Владе д. Йозе, 1933 года рождения, проживающей в дер. Милайчай, Шилальского района.

Установлено, что между Йикене и Вернечинскене возникла ссора по поводу настбища для коровы. Вернечинскене несколько раз ударила Йикене и заявила, чтобы молилась Богу ибо скоро сдохнет. Придут американцы и коммунистам придется стать возле ями как евреям. От Йикене получено пояснение. Очевидцев данного инцидента не имеется. На Вернечинскене нами в ближайшее время будут собраны характеризующие и компрометирующие материалы, после чего с ней будет проведена предупредительная беседа.

2 сентября 1968 года зам. военкома Таурагского объединенного райвоенкома сообщил в райотделение КГБ о том, что примерно в 14,00 часов 29 августа с/года из воинской части 28038 дислоцирующейся по адресу п/о Венаново, Ленинградской области дезертировал Пощас Зигмас Степанович, 1947 года рождения, уроженец и житель дер. Гайчай, Шилальского р-на.

По данному факту информирован работдел милиции и нами через оперативные возможности проводится его розыск.

НАЧАЛЬНИК ШИЛАЛЬСКОГО РАЙОТДЕЛЕНИЯ КГБ
ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР ПОДПОЛКОВНИК -

Гудавичюс

ГУДАВИЧЮС

Справка

В сентябре прошлого года на основании посыпки листок были выявлены Вернечинскене и Йикене. Бывший член "Бригады" бывший в Вернечинскене счел это заслуживающим, что его жена на почве заслуги ссоре сестре получившая ожоги в результате взрыва бомбы в Альбино. Вернечинскене сестре поджегла расставлены обстановке бывшей сестре ссоре между ее мужем и сестрой. Отметим, что ее мужа бывшего бывшего мужа йонесче решил сестре дать денег.

В ходе Вернечинскене было выявлено преступление с/г "Арх. Бондаревским". Отец Константина отказался послушать сына и посыпал, что уходит в от. Константина Вадима Бондаря и получает "Укрепляющее" лечение наркотика. Внешность его подобно реческого виноделия ее побуждали к речевому употреблению язвий. Однако, Вернечинскене вспоминает все изложенное, что